

法治政府建设实施纲要(2021—2025年)

新华社北京8月11日电 近日,中共中央、国务院印发了《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》全文如下。

法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要支撑。为在新发展阶段持续深入推进依法行政,全面建设法治政府,根据当前法治政府建设实际,制定本纲要。

一、深入学习贯彻习近平法治思想,努力实现法治政府建设全面突破

党的十八大以来,特别是《法治政府建设实施纲要(2015—2020年)》贯彻落实5年来,各地区各部门多措并举、

改革创新,法治政府建设取得重大进展。党对法治政府建设的领导不断加强,责任督察和示范创建活动深入实施,法治政府建设推进机制基本形成;“放管服”改革纵深推进,营商环境大幅优化;依法行政制度体系日益健全,重大行政决策程序制度初步建立,行政决策公信力持续提升;行政执法体制机制改革大力推进,严格规范公正文明执法水平普遍提高;行政权力制约和监督全面加强,违法行为能够被及时纠正查处;社会矛盾纠纷依法及时有效化解,行政争议预防化解机制更加完善;各级公务员法治意识显著增强,依法行政能力明显提高。当前,我国已经开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,推进国家治理体系和治理能力现代化,适应人民日益增长的美好生活需要,都对法治政府建设提出了新的更高要求,必须立足全局、着眼长远、补齐短板、开拓进取,推动新时代法治政府建设再上新台阶。

(一)指导思想。高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把法治政府建设放在党和国家事业发展全局中统筹谋划,加快构建职责明确、依法行政的政府治理体系,全面建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁诚信、人民满意的法治政府,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

(二)主要原则。坚持党的全面领导,确保法治政府建设正确方向;坚持以人民为中心, (下转第二版)

(中央依法治国办负责同志答记者问见第二版)

习近平给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信

回信

“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表:

你们好!来信收悉。你们都在中国学习、工作、生活,这次有机会到各地深入走访,加深了对中国的认识和了解,我感到很高兴。

正如你们在来信中谈到的,中国人民依靠自己的智慧和汗水,在中华大地上建设富饶美丽的家园,创造多姿多彩的文化,实现了梦寐以求的小康生活。要幸福就要奋斗。中国幅员辽阔、人口众多,要想发展振兴,最重要的就是立足国情、走自己的路。实践证明,中国式现代化新道路越走越宽广,将更好发展自身、造福世界。

青春总是同梦想相伴。中国共产党

走过了百年奋斗历程,但我们的初心和梦想历久弥坚。百年恰是风华正茂。在新征程上,我们将继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗,为促进人类发展进步而不懈奋斗。我们欢迎更多国际青年来华交流,希望中外青年在互学互鉴中增进了解、收获友谊、共同成长,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

祝愿你们在华一切顺利!

中共中央总书记 国家主席
习近平

2021年8月10日

(新华社北京8月11日电)

谈到的,中国人民依靠自己的智慧和汗水,在中华大地上建设富饶美丽的家园,创造多姿多彩的文化,实现了梦寐以求的小康生活。要幸福就要奋斗。中国幅员辽阔、人口众多,要想发展振兴,最重要的就是立足国情、走自己的路。实践证明,中国式现代化新道路越走越宽广,将更好发展自身、造福世界。

习近平表示,青春总是同梦想相伴。中国共产党走过了百年奋斗历程,但我们的初心和梦想历久弥坚。百年恰是风华正茂。在新征程上,我们将继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗,为促进人类发展进步而不懈奋斗。我们欢迎更多国际青年来华交流,希望中外青年在互学互鉴中增进了解、收获友谊、共同成长,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。(回信全文另发)

“国际青年领袖对话”项目是由中方智库机构发起的中外青年交流机制。近日,来自28个国家的36位项目外籍青年代表给习近平写信,祝贺中国共产党百年华诞,讲述了他们在中国各地走访的体会感悟,表示希望发挥桥梁作用,更好促进中外交流对话。

习近平指出,正如你们在来信中

贡献青春力量。

习近平在信中说,你们都在中国学习、工作、生活,这次有机会到各地深入走访,加深了对中国的认识和了解,我感到很高兴。

习近平指出,正如你们在来信中

上海浦东——

高品质供给助力消费升级

本报记者 谢卫群 季党苏

与上海迪士尼乐园相邻的比斯特上海购物村,已成为浦东重要的旅游与购物区。这里不只是购物品牌多,还有五星级优质服务、各地风味美食,以及贯穿全年的时尚艺术活动。唯泰集团中国区首席商务官西蒙·威廉姆森介绍:“今年上半年,与2019年同期相比,我们的业绩实现3位数增长,客均消费额也增加了39%。这里正成为国际品牌的集聚地,还有越来越多的品牌希望进入购物村,今年已有40多个品牌确定进入。”

按照《中共中央国务院支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》总体要求,浦东要成为扩大国内需求的典范引领。扩大内需要靠供给侧推动,高品质、新时尚、新体验,正是浦东建设国际消费中心追求的目标。

高品质 “一站式”购物体验再升级

都说互联网时代实体店生意难做,浦东购物区面积仍在不断扩展。佛罗

伦萨小镇二期项目地上总建筑面积约2.7万平方米,新增店铺超过90个,配置了地下两层停车场。建成后,上海佛罗伦萨小镇总建筑面积将达到约7万平方米,总店铺数超过300个,并将配备总计约3000个停车位。

特别吸引消费者的是,这个购物小镇增加了“奇幻丛林”家庭娱乐中心,包括近20个体验项目,以“丛林探险”为主题,令“一站式”购物体验再升级,给“买买买”带来新体验。

浦东在布局购物领域时有一个目标:让消费者到浦东就能找到心仪产品,买到全球优质商品。

市级商业中心,地区级商业中心,社区商业群……浦东已经形成一批高端品牌集聚的商业地标和商圈。据第三方机构统计数据,世界百强零售商已有30家进入浦东,国际知名高端品牌集聚度超过90%。

浦东还主动承接进博会相关资源,推动展商投资商、展品变商品。针对酒类、钟表等消费品,打造了一批进口贸易服务平台,建设了一批国别馆。

英国的玩具、智利的红酒、巴西的咖啡豆、泰国的咖喱……位于浦东的森

兰商都“一带一路”国别馆里,日本、西班牙等20余个国家和地区的特色馆集聚于此,这是上海自贸试验区国别(地区)中心在自贸试验区外的首个落地项目。这里既集合了全球多种特色商品,同时还配置4D飞行影院、直播空间等设施,市民不仅能“买全球”,还可以欣赏草地音乐会、玩皮划艇等。

浦东推出全球消费品牌集聚计划,正吸引更多国际国内知名品牌商和零售商家入驻。

新时尚

打造全球新品首发地,引领消费新潮流

在布局购物群落的同时,浦东追求首店经济和首发经济。据统计,今年上半年,上海首店新开513家,增长恢复常态,不仅较之于受疫情影响的2020年同期增长60.3%,较2019年同期也增长了4.4%。其中,共有80家首店落地浦东,占上海的约1/6。近3年来,浦东引进首店300多家。

(下转第十版)

导读

习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答⑩ “四个全面”擘宏图——关于中国特色社会主义事业战略布局

第五版

奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

第六版

行走西藏,处处是山水画卷。在这里,山水林田湖草沙冰,每个生态元素都夺目壮观。

最美生态,需要最严保护。今年7月,习近平总书记西藏考察时指出,保护好西藏生态环境,利在千秋、泽被天下。

国家高度重视西藏生态文明建设,持续推进制度创新、筑牢科技文化支撑、加大生态建设投入,推动构建人与自然生命共同体。

站在保护好青藏高原生态就是对中华民族生存和发展最大贡献的高度,西藏保持战略定力,着力提高生态环境治理水平,推动青藏高原生物多样性保护,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,切实保护好地球第三极生态。

目前,西藏生态系统整体稳定,环境质量持续向好,绿色发展格局初步形成,人民生态环境权益不断提升,“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”的理念深入人心,西藏成为世界上生态环境最好的地区之一。

守住绿

林芝,雅尼国家湿地公园。温柔婉约的尼洋河,在这里与湍急的雅鲁藏布江交汇,携手昂首东去。目之所及,山峦如黛、河川似练、浅滩密布、飞鸟翔集,引得游人纷纷驻足拍照、流连忘返。

来自当地定居村的藏族村民白玛乔也在拍照,拍的是动物行踪、植被状况,防的是非法盗捕、违规采砂。54岁的她是雅尼国家湿地公园70名管护员之一,从外乡嫁到定居村整整30年。问及今昔环境之变,她感慨良多。一旁的翻译接过话头,“简而言之就是四个字——日新月异。”

30年前的秋天,白玛乔下地“收青”,“青稞田就在雅江边,忙活一会儿,头发、鼻子里就刮进了沙子。”曾经的雅江河谷,雨季过后,水位下降,裸露于河床上的黄沙随风飞扬;采砂行为一度泛滥,加剧了环境恶化。

生态保护 高原增绿

本报记者 姜峰 琼达卓嘎

(下转第十版)

中欧班列“长安号”第10000列开行

8月11日上午,满载着布料、载客电梯、暖气片等50车货物的X9041次中欧班列“长安号”从西安国际港站驶出,开往哈萨克斯坦的阿拉木图。这是累计开行的第10000列中欧班列“长安号”。

目前,从西安国际港站始发的中欧班列(西安)国际线路已达15条,基本实现中亚、南亚、西亚及欧洲地区主要货源地全覆盖,中欧班列(西安)的开行量、重箱率、货运量等重要指标均位于全国前列。

图为X9041次列车从西安国际港站驶出。唐振江摄(影像中国)



雪域欢歌70载·西藏启航新时代